

# “治平早餐店”昨重新开张

## 朱治平的弟弟朱志强已是北仑区志愿者协会在册志愿者 他说,不仅要经营好早餐店,也要做像哥哥一样的志愿者

■《他的微笑留在了我们心中》后续



雨雪过后,昨天,宁波上空一片晴朗。位于北仑霞浦街道陈华浦社区的朱治平家的早餐店选择在这一天重新开张。

记者 王婧

早餐店里的早餐很齐全,有鸡蛋饼、葱油饼、馄饨、水饺、饭团、稀饭等十多个品种。

“只要他们家的店开着,我就一定会来吃,朱治平人很好,早餐的量给得足不说,对人也和气。”住在附近小区的徐女士买了一块鸡蛋饼,临走时又看了一眼朱治平8岁的儿子,惋惜道:“孩子还这么小,爸爸就走了,真是太可惜了。”

“要是治平在,早就可以开张了。”朱治平的妻子陈敏说,因为以前早餐店都是朱治平一手操办,她连食材去哪买也不知道,只能边打听边买,“总是买了这样忘了那样,所以拖到今天才开业。”

早餐店能开张,陈敏说还得感谢她的哥哥、嫂子和治平的弟弟——今年25岁的朱志强。陈敏的哥哥陈建强以前做过早餐。“心疼妹妹,能帮多少是多少,等教会了,我再回去上班。”陈建强说。

为了准备早餐,陈敏和哥哥、嫂子以及朱志强昨天凌晨2点40分就起床开始忙碌了。“经营早餐店,起早贪黑,这将是以后的常态。”陈敏担心年轻的小叔子志强会吃不消。

朱志强戴着一副眼镜,看上去很斯文,和哥哥朱治平长得很像。他原本在江北的一家机械厂工作,做得还不错,“可是哥哥走了,我觉得应该承担起另一种责任。”经过反复考虑,他决定来早餐店帮嫂子,辞掉了原来的工作。

“哥哥以前总让我帮他,好让他腾出更多的时间去做志愿者,我不愿意,觉得要有自己的人生轨道,如今他走了,我才来。”朱志强哽咽着,说不出话来。

“经营早餐店,压力肯定有,但是既然决定了,我就一定会竭尽所能。”朱志强咬了咬嘴唇,坚定地说,“我已经是北仑区志愿者协会登记在册的志愿者了。我不仅要帮嫂子经营好早餐店,也要做一个像哥哥一样的志愿者。”



昨天一早,朱治平的妻子陈敏在供应早点。 记者 王婧 摄

## 让志愿服务由盆景变成风景

### “最美志愿者”朱治平先进事迹座谈会举行

商报讯(记者 杨江)昨天上午,“最美志愿者”朱治平先进事迹座谈会在宁波饭店举行。朱治平双胞胎哥哥朱治业、青年志愿者代表、社区代表等7人向来自社会各界的代表讲述了他们心中的朱治平。

“小时候家里穷,我们从小就受到亲戚和村民的帮助,这可能是弟弟热衷于志愿者事业的原因吧。”朱治业回忆说。从朱治业的讲述中,我们了解到朱治平的腼腆、善良:他幼时到田里抓黄鳝,为病重的父亲改善营养;主动帮助村里的老人挑猪粪;邻里需要帮忙,只要力所能及,他都只说一个字:“好”。

“朱治平的先进事迹让人感动,他把平凡的事情做成不平凡,我们要用行动把朱治平志愿服务精神传扬下去。”海曙香溢融通志愿者服务队代表王波说。

“朱治平助人为乐、与人为善的宝贵思想,是社会主义核心价值观的具体体现。”宁波市委宣传部副部长、市文明办主任李正平呼吁,社会要关心志愿者,爱护志愿者。全市志愿者要以朱治平为榜样,以实际行动诠释志愿和奉献,不断推动我市志愿服务工作再上新台阶,使志愿服务由盆景变成风景,由风景变成风尚。

## 600朵玫瑰2小时卖完

### 志愿者义卖玫瑰为朱治平家募集帮扶资金,共募得14000多元

商报讯(记者 王婧)昨天,北仑区志愿者协会组织了一场玫瑰花义卖活动,义卖所得全部捐给了朱治平的家人。

从上午9点开始,80多位志愿者分别奔赴北仑的富邦广场、九峰山风景区、凤凰山主题乐园等地点进行玫瑰花义卖。

记者在富邦广场看到,不少行人解囊相助,更有不少人是从其他地方特地赶来买花的。宁波一位姓唐的企业家,从微博上看到义卖玫瑰花的消息后,因为他本人在外地出差,就委托朋友用999元购买了11朵玫瑰花。

还有一位捐助者急急忙忙往募捐箱里塞了1000多元,什么也没说,拿了一朵玫瑰花就走了。“我认识他,他的网名叫明明。”一位志愿者说。

“这是为朱治平家组织的玫瑰花义卖吗?”当得到志愿者肯定的答复后,一位带着小孩的男士捐了5000元钱,象征性地拿了3朵玫瑰花。当志愿者希望他能留下名字时,他摆了摆手,带着孩子很快就离开了。

短短2个小时,600朵玫瑰花便全部售罄。经过统计,共募得14000多元。

## “谢谢你不离不弃 我会早日改造好!”

### 望春监狱举办服刑人员元宵亲情聚会

商报讯(记者 陈爱红 通讯员 宋涛 陈海勇 黄皓禹)“谢谢你不离不弃,我会早日改造好!”昨天元宵节,在望春监狱举办的亲情团聚会上,入狱一年多的小张对妻子满是感激,并用一杯可乐祝她节日快乐。

40名服刑人员和他们的114名家属参加了这次团聚会。

10点40分,会场坐满了人,以每个家庭为一桌,团聚会的饭菜是服刑人员亲自烧制的。另有两名家属没来的服刑人员还发挥专长唱了两首歌。

第40桌,是最热闹且人数最多的一桌,共有11人,其中服刑人员有三个:老张和他的两个儿子,他们因打架而入狱。老伴和儿媳妇带着5个孩子来了,孙子孙女一见到爷爷,就跑上去亲老张的脸,老张的脸上沾满了孩子的口水,他的眼睛立即湿润了。

老张说,他父子三人都在监狱里,可平时根本见不到,这次一家人团聚,他很是感激。因为表现好,老张不久就要出狱了,他的两个儿子的表现也不错。

第16桌只有两个人,服刑人员小张和他的妻子,妻子不停地往小张的盘子里夹菜。她告诉记者:“他(服刑)已经有一年多了,我还是第一次见到他,他进来时我们结婚刚满三年。我把自己打扮得漂漂亮亮来看他,希望他好好改造,早日归正。”

“谢谢你不离不弃,我会早日改造好的!”小张听了妻子的话,哽咽着说。

现场的狱警说,服刑人员与亲属在元宵佳节团聚,这种“零距离”的帮教活动,让服刑人员感受到亲情的召唤,以增强他们改造的信心。

## 轿车落河一家三口被困



昨天凌晨5点45分,在慈溪市观附公路和中横线公路交叉口,一辆轿车撞断护栏翻入旁边的河中,车上一家三口被困车内。

据消防官兵介绍,他们赶到现场时,架在桥上的自来水管已被撞裂,向外喷出五六米高的水柱,轿车倾倒在河道中,且只能看见四个车轮,河水深2米左右,车内有3人被困,其中一个5岁左右的男童。

消防官兵冒着严寒立即进入河中对被困人员进行摸索,同时交警部门迅速调集吊车准备打捞,并对事故路段进行交通管制。当车子被吊到半空时,车里传来孩子“哇哇”的哭声。为了避免二次伤害,救援人员马上用撬棍将后挡风玻璃打破,并探身进去将被困人员救出,送往医院。

据目击者描述,当时轿车正要从中横线公路拐进观附公路,转了一半直接冲进了河道中。

目前事故中的一家三口,除丈夫还没脱离生命危险外,妻子和孩子生命体征均正常。事故原因正在调查中。

记者 张始富 通讯员 孙岑 占智超 刘慧明

## 退休环卫工郑老太补上了“新年心愿”

# 自掏腰包陪孩子看海洋世界

商报讯(记者 林伟 通讯员 范奕齐)昨天下午,70多岁的郑老太和8个环卫子女一起来到海洋世界。美人鱼表演、海豚表演……3个小时的参观,孩子们一直拉着郑老太的手,陪伴在左右,不断发出惊叹声。

郑老太今年70多岁了,是江北慈城一名退休环卫工人。春节前,环卫子女的新年心愿牵动着她的心。第二天,她就坐公交车从慈城赶来,要带着孩子们去完成心愿。可市民积极认领,孩子们的心愿很快被认领完了。这样,没完成的许诺成了郑老太的一个“心病”。

春节后一上班,郑老太又赶到市环卫处,拿出2000元要求给环卫子女买点东西。最后,工作人员帮她想出了“圆梦”的办法——元宵节带环卫子女去儿童公园海洋世界开开眼界。

“孩子们开心我就很开心,我了了他们的心愿,也了了我的心意。”看着孩子们欢快的身影,郑老太开心地说。



郑老太和8个环卫子女一起来到海洋世界参观。